



# 省领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播

赵一德赵刚徐新荣参加

本报讯(记者 母家亮)9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。省委书记、省人大常委会主任赵一德,省委副书记、省长赵刚,省政协主席徐新荣等省领导在省委机关集中收看大会直播。全省各地各部门和广大干部群众认真收看实况直播,共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

上午9时整,纪念大会正式开始。大

家仔细聆听、认真学习习近平总书记发表的重要讲话。随后,大家共同观看了盛大的阅兵仪式,受阅部队整齐豪迈的铿锵步伐、威武雄壮的钢铁战阵、奋发进取的昂扬姿态、大气磅礴的恢弘气势,让所有人如潮澎湃、倍感自豪。

中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!大家一致表示,要认真学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中

央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义道路。要从伟大抗战精神中汲取奋进力量,锚定习近平总书记为陕西擘画的宏伟蓝图,深化开展“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,聚力打好“八场硬仗”,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出陕西新的更大贡献。

## 阅兵观礼台上的陕西政法人

本报记者 李煜 史红海 姜争民

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。我省政法机关部分代表受邀赴京参加了阅兵仪式现场观礼。阅兵仪式后,他们接受了本报记者的电话采访。

周梦琳:传承抗战精神 维护公平正义

作为陕西省法院系统代表,全国模范法官、中国生态文明奖先进个人、商洛市洛南县人民法院行政审判庭庭长周梦琳接受采访时说:“我是一名来自基层的法官代表,有幸亲历这一历史时刻,亲耳聆听习近平总书记重要讲话,是一份无上荣光,更是一次精神洗礼。”

周梦琳说,徒步方队踏响铿锵步伐、装备阵列彰显大国底气、空中梯队划破天际,每一幕都如气势恢宏的画卷在眼前铺展,那一刻,为祖国繁荣昌盛的自豪之情在胸中奔涌。阅兵仪式上那雷霆万钧的力量,深深震撼了她,更点燃了她立足岗位、再立新功的澎湃激情。

中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。周梦琳说:“先烈们用生命和鲜血铸就的抗战精神,是中华民族宝贵的精神财富,永远激励我们克服一切困难,捍卫公平正义。”

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。周梦琳表示:“作为新时代司法工作者,我们更应继承和弘扬伟大的抗战精神,将其转化为忠诚履职、公正司法的强大动力。我们必须坚定不移地维护国家主权、安全和发展利益,坚决捍卫用鲜血和生命换来的和平环境与法治成果,在每一个司法案件中体现公平正义,以实际行动告慰先烈,守护这来之不易的盛世安宁,为中华民族伟大复兴贡献坚实的法治力量。”

胡丽萍:铭记时代使命 践行检察担当

“当铿锵有力的步伐踏过长安街,当铁甲洪流以排山倒海之势浩荡前行,当雷霆战机如利剑般划破长空呼啸而过,我们共同见证的不仅是一场盛大的阅兵仪式,更是中华民族从站起来、富起来到强起来的磅礴气象。”9月3日,全国人民满意的公务员、全国模范检察官、全国检察机关侦查监督业务能手、宝鸡市陈仓区人民检察院检察长胡丽萍接受电话采访时说。

9月3日上午,胡丽萍作为陕西检察机关代表受邀参加了本次阅兵仪式现场观礼。她说:“作为一名来自陕西的基层检察官,能够现场聆听习近平总书记的重要讲话,观看盛大阅兵仪式,我心潮澎湃,热血沸腾。”

“军人用热血铸就钢铁长城,检察官用法律构筑正义屏障,不同的是岗位,相同的是初心,那就是对党和人民的无限忠诚。”胡丽萍说,“我们要向军人学习,学习他们听党指挥的忠诚信念、能打胜仗的过硬本领、作风优良的纪律意识。”

胡丽萍表示,要将心中的自豪、涌动的激情带回工作一线,转化为履职尽责的磅礴动力,与全省检察干警一起担当服务大局之责,坚持“党的中心工作在哪里,检察工作就推进到哪里”,聚力营造法治化营商环境,服务经济社会高质量发展。

“我们将践行为民服务之心,把屁股端端地坐在老百姓的这一面,扎实做好为民实事,筑牢安全稳定之基,以高效履职守护公平正义,为法治中国建设倾注毕生心血与力量,在厚重的三秦大地上,写下无愧于时代、无愧于人民的检察答卷。”胡丽萍说。

王排:汲取奋进力量 守护万家灯火

9月3日,全国优秀人民警察、全国优秀共产党员、全国公安系统二级英雄模范、西安市公安局灞桥分局巡特警大队副大队长王排,作为陕西公安机关代表受邀参加了本次阅兵仪式现场观礼。王排说:“作为一名基层民警,我有幸在现场观礼,深感无上荣光,也深知责任在肩。”

“看着那一辆辆先进的武器装备缓缓驶过,一架架战机在天空中呼啸而过,我满心自豪与振奋。我深知这背后是国家科技的飞速发展和强大的综合国力支撑。这些钢铁洪流不仅是保卫国家的坚实力量,更是维护世界和平的强大后盾。”王排说,“我们是历史的守护者,更是和平的捍卫者。我们更要珍爱和平,用实际行动,守护好这来之不易的和平成果。作为基层民警,在日常工作中,我们要始终保持警惕,严厉打击各类违法犯罪活动,维护社会的和谐稳定。”

中华民族伟大复兴势不可挡!习近平总书记的这句话,让王排充满了信心和斗志。他说:“我们要像阅兵场上的将士们一样,以高度的责任感和使命感,履行好自己的职责,守护万家灯火、守护一方平安。我将和同事们一起,以更加饱满的热情、更加坚定的决心,投入到公安工作中去,为群众平安再添新力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦保驾护航。”



9月3日,陕西警察学院组织师生观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

高博 摄

习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年大会上的重要讲话在我省引起强烈反响——

## 在新时代新征程勇毅前行开创未来

本报讯 9月3日,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话在我省引起强烈反响。从机关到企业,从社区到乡村,从军营到学校,三秦大地群情振奋。大家纷纷表示,新时代新征程,要大力弘扬伟大抗战精神,保持“越是艰险越向前”的英雄气概,以压倒一切困难的决心和勇气,敢于斗争、善于创造,踔厉奋发、勇毅前行,开创更加美好的未来。

“习近平总书记指出,在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮铁骨战强敌,以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”101岁的抗战老兵周绍文说,中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。看着大会直播,这位满身战伤与荣光的老兵敬了一个军礼,嘴里呢喃着:“抗战老兵集结完毕,请您检阅……”他胸前挂着的数枚勋章随着他的动作轻轻碰撞,发出细微声响。“太激动了!我们的军队更加强大了,武器比以前更先进了,历史悲剧不会再重演了。”老人眼眶充满泪水。“年轻人千万不能辜负现在的美好生活,要好好学习、建设祖国。”他激动地喊出,“祖国万岁!中国共产党万岁!”

作为留学归国人员代表,西安理工大学教授侯精明受邀到现场参加大会。他说:“聆听习近平总书记发表的重要讲话,我备受鼓舞。当威武的受阅方队迈着铿锵步伐行进,先进的武器装备依次亮相,身为中国人,自豪感油然而生。”侯精明表示,他将锚定城市洪涝防御领域,持续深耕科研一线,用所学技术助力更多城市构建防洪排涝体系,培养更多城市洪涝防御方面的人才。同时持续聚焦关键技术攻关,以

更扎实的科研成果服务国家经济社会发展与国防建设,不负国家培养与时代重托。

在武警工程大学,全体师生军容严整、坐姿挺拔,集体收看大会实况直播。官兵们对受阅部队的威武雄姿和昂扬士气报以热烈掌声。“习近平主席发表的重要讲话,为军队院校的建设发展和育人方向提供了根本遵循、指明了行动路径。”该校军事基础教育学院副教授蒲元表示,“军队院校首先要为青年学员擦亮思想底色,筑牢军旅生涯的忠诚之基,让他们把伟大抗战精神传承下去,把革命先烈甘于为祖国和人民利益抛头颅洒热血的牺牲品质继承下去,将逢敌敢亮剑的战斗精神薪火相传,真正做到不忘来时路,做一名新时代合格的革命军人。”

“这是一堂生动的爱国主义教育课,让我们深刻感受到中华民族展现出的伟大抗战精神。我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,是为了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。”9月3日,延安革命纪念馆组织全体干部职工集中收听收看大会实况直播,该馆馆长刘妮表示,要认真学习习近平总书记的重要讲话,立足工作岗位,深入挖掘、系统整理抗战时期的实物史料和红色记忆,通过优化展陈、加强研究、开展社教等方式,让革命文物“说话”,让历史故事“走心”,引导广大群众特别是青少年深刻认识中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,深入理解伟大抗战精神、延安精神的历史意义和时代价值。

西安工程大学党委书记马万清说:“习近平总书记发表的重要讲话让我们深刻认识到,历史承载过去,也启迪未来。伟大抗战精神是刻在民族脊梁里的烙印,永

远激励着中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战、为人民幸福而战、为人类正义而战。我们有幸生在和平年代,仍感重任在肩,仍需忧勤惕厉。作为新时代教育工作者,我们要继续弘扬伟大抗战精神,勇担立德树人使命,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,以压倒一切困难的决心和勇气,不断推动党和人民事业从胜利走向新的胜利。”

全省各级团组织广泛组织团员青年、少先队员收听收看大会直播。“习近平总书记发表的重要讲话以史为鉴、面向未来,发人深省、催人奋进。”共青团陕西省委书记徐永胜说,新时代新征程,广大青年更需传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行。陕西共青团将持续加强青年思想引领,着力促进青年就业创业,鼓励青年在基层一线施展才华,引领广大青年投身科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、文化传承创新等重点工作,引导青年将个人理想融入国家发展,让青春为民族复兴而奋斗。

高塘镇是渭华起义的核心区域,拥有丰富的红色资源,这里的一草一木都镌刻着革命先辈的奋斗足迹。“心潮澎湃,倍感振奋。”渭南市华州区高塘镇党委书记李永宽用8个字形容收看大会直播的感受。他说:“习近平总书记发表的重要讲话,让我深刻认识到基层工作者在传承红色基因、赓续红色血脉中的责任与使命。我们将深入挖掘渭华起义红色资源的时代价值,运用多种方式,让红色故事‘活’起来,将革命精神‘传’下去,同时构建‘红色基因+多元产业’的增收矩阵,让群众共享发展成果。”

(本报记者 梁易炜 吕扬 苗雨蒙 周恒宇 刘芊羽 耿杨洋)